

奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

# 水乳交融 生死与共

## ——沂蒙精神述评

蒙山高,沂水长。沂蒙,一片红色的热土。

革命战争年代,英雄的沂蒙儿女历经血与火的淬炼。他们以“最后一口粮,做军粮,最后一块布,做军装,最后一个儿子,送战场”的无私奉献,书写了军民血肉相连、共同奋战的壮阔篇章,将革命一程又一程地推向胜利。

习近平总书记曾深刻指出:“沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样,是党和国家的宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。”

如今,沂蒙儿女的故事仍被久久传唱,军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神更是历久弥新,焕发出新的光芒。

### 军民鱼水 团结奋战

山东省临沂市蒙阴县,孟良崮战役纪念馆,有三辆独轮车。它们大小不一,木架木轴,看起来粗笨笨重,却蕴含着沂蒙精神的关键密码。

为粉碎国民党对山东解放区的重点进攻,1947年5月13日,孟良崮战役打响。一方是装备精良的国民党整编第74师,自诩为“天下无敌”;一方是小米加步枪的共产党华东野战军,被认为“必败无疑”。

这场战役中,沂蒙人民组成了浩浩荡荡的支前民工大军,用小推车抢运弹药、运水送粮、运医送药。车轮滚

滚,民心如潮,人民军队也因此创造了以少胜多、以弱胜强的奇迹。5月16日,华东全线出击攻上孟良崮,国民党整编第74师全军覆灭。

“乡亲有红嫂,村村有烈士”。在这片被鲜血染红的土地上,类似的故事还有很多很多。

在白刃争夺战、五井歼灭战、塔子山战斗等载入史册的壮烈战斗中,沂蒙人民在党的领导下,狠狠打击了日军;

沂蒙妇女李桂芳等拆掉自家门板,跳入冰冷的河水,用自己的身躯架起“火线桥”;

沂蒙母亲王换于创办战时托儿所,抚养40多名革命后代长大成人;

沂蒙红嫂明德英先后救助了两名落难的八路军战士,危急时刻,更是用自己的乳汁挽救了身负重伤的子弟兵;

史料统计显示,抗日战争和解放战争时期,沂蒙地区420万人口中,有20多万人参军入伍,120多万人拥军支前,10万英烈血洒疆场。今天,当我们走进沂蒙革命纪念馆,依然会被一组名为《力量》的巨幅群雕所震撼:支前老乡弯腰推着装满物资的小推车,在蜿蜒曲折的道路上前行……

“无数支前群体和英雄模范,为战役的胜利作出了重大贡献,雄辩地证明了‘兵民是胜利之本’这一颠扑不破的真理。”沂蒙干部学院副教授刘占全说。

### 攻坚克难 勇往直前

在电影《长津湖》中,临近影片结尾,有这样一幕令人动容——

胡军饰演的“雷公”,怀抱敌人从空中发下的标识弹,开车吸引敌军注意,用自己的血肉之躯抵挡了敌人的子弹。在牺牲前,“雷公”哼唱的便是《沂蒙山小调》。

“雷公”的形象正是沂蒙人民的生动缩影。长期的革命和建设实践深刻印证,在困难和挑战面前,沂蒙人民总有一股攻坚克难的拼劲、勇往直前的闯劲。

临沂莒南县坪上镇厉家寨村,地处三山五岭两河之间,山石密布、耕地稀薄。老人们常说,曾经的厉家寨村,是“早上汤,中午糠,晚上的稀粥照月亮”。

穷则思变。1955年起,厉家寨人移山填谷、劈岭造田,两年建成高标准梯田3000多亩,粮食亩产提高到500多斤。

消息传到中南海,毛泽东主席欣然批示:“愚公移山,改造中国,厉家寨是一个好例。”

步入改革开放新时期,九间棚村成为沂蒙精神新的代言。

坐落在海拔640米的龙顶山上,九间棚村山高涧陡、四面悬崖、土地瘠薄、缺水缺电。112亩土地挂在23条山梁上,即使赶上好年景,村民也只能吃七八成饱。

上世纪80年代,村党支部书记刘

嘉坤带领村民架电修路、引水上山、治山种树,连续苦干5年。全村累计集资23万元,修砌石渠3500米,开山整地500多亩,新栽果树2万多棵……

改造山、山低头,改造河、河变样,改造地、地增产。

两个时间节点,标注着沂蒙精神给沂蒙人民带来的大变化——

1985年,位于沂蒙山区腹地的临沂被列为全国18个连片扶贫重点地区;

历经10年奋战,1995年底,临沂一举率先实现整体脱贫。

青山绿水多好看,风吹草低见牛羊,高粱红来稻花香……《沂蒙山小调》中的美好描绘,在沂蒙人民的手中,早已成为现实。

### 开拓奋进 谱写新篇

缝军衣、烙煎饼、抬担架……国庆假期,沂南县马牧池乡常山庄村的农家小院内,上演着一幕幕以红嫂故事为主题的沉浸式演出,吸引无数游客前来“打卡”。

沂南县委常委、宣传部长范如峰介绍,沉浸式演出紧扣特定历史时期不同人物的境遇和性格,用情景表演的方式,展现当年军队和老百姓的水乳交融、生死与共。

这是当地创新红色旅游的路径之一,也赋予了沂蒙精神新的时代魅力。诞生于革命战争年代,发展于社

会主义建设时期和改革开放新时期的是沂蒙精神,在新时代不断发扬光大,成为激励沂蒙人民改革创新、开拓奋进的强大精神动力。

这是绿意更加盎然的沂蒙——

临沂市坚持走绿色、低碳的高质量发展之路,“十三五”期间,完成涉气工业企业三次技改,万元GDP能耗下降17%,2020年空气优良天数增加54天。

这是产业更加兴旺的沂蒙——

在平邑县地方镇九间棚村,党组织带领村民整治荒地修砌石渠,打造集金银花良种培育、推广种植、干花贸易、食品药品研发生产销售于一体的全产业链,将山高涧深的村庄建成“沂蒙明珠”。

这是生活更加富足的沂蒙——

2019年11月,高铁开进了沂蒙山,“厉家寨站”成为沿线上唯一一个用村庄命名的高铁站。当地的樱桃搭着高铁快运,发向全国各地,助力沂蒙人民不断增强致富。

八百里沂蒙好风光,山山水水都是歌。

在沂蒙精神的助力下,沂蒙山区儿女正勇往直前、不断进取。面向未来,老区人民也将继续披荆斩棘,描绘出更加壮丽辉煌的时代画卷。

(新华社北京11月4日电 记者王鹏 杨文)

国务院港澳办发言人:

## 内地与香港“通关”工作正有序推进

新华社北京11月4日电 针对香港社会各界期盼尽快恢复与内地“通关”,国务院港澳办发言人4日应询表示,中央始终十分关心香港的疫情形势,多措并举支持香港统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,中央有关部门高度重视在常态化防控下恢复内地与香港“通关”的问题,一直与特区政府保持密切沟通,深入交换意见,推动两地防控措施的有效衔接。

发言人说,我们注意到,在特区政府和社会各界的共同努力下,香港疫情防控取得了积极成效,实现了动态“清零”的目标。特别是最近以来,特区政府因应全球疫情的变化,不断调整、完善防控措施和防控体系,进一步巩固了“外防输入、内防反弹”的成果。

发言人表示,内地与香港的防疫专家近日已经再次举行会议,共同研判两地疫情,并聚焦防范疫情跨境传播的一系列具体问题深入讨论,取得了许多共识。可以说,双方正向而行,两地恢复“通关”的工作正有序推进。

## 香港特区政府: 力争尽快逐步有序 恢复和内地“通关”

新华社香港11月4日电 (记者查文晔)香港特区政府发言人4日表示,会继续以“清零”为目标,进一步强化防疫抗疫措施,创造有利条件,力争尽快逐步有序恢复和内地“通关”,切实回应社会大众的期盼。

香港特区政府与内地相关部门专家于11月2日举行视频交流会议,就特区政府在9月26日第一次两地对接会议后向内地提交的反馈意见和资料,作进一步讨论及说明,以增进双方了解。此次视频交流具建设性,正朝着“通关”的目的而行,并对推进尽快举行第二次两地对接会议有正面作用。

香港特区政府感谢中央政府一直以来对香港特区防疫抗疫工作的支持和关心,并对中央政府迅速回应特区政府并组织各相关单位作视频交流,表示由衷感激。特区政府会继续以“清零”为目标、坚守“外防输入、内防反弹”防控策略,根据联防联控原则继续加强和贯彻落实各项防疫抗疫措施,确保“通关”不会对内地疫情防控带来额外风险。

## 吸收合并公告

海南齐机科技有限公司(统一社会信用代码:91230202556146443X)、北京传承一脉科技有限公司(统一社会信用代码:91110106MA01MX1UXF)股东会决定,海南齐机科技有限公司吸收合并北京传承一脉科技有限公司,吸收合并后海南齐机科技有限公司存续,北京传承一脉科技有限公司注销。合并前海南齐机科技有限公司注册资本为35918万元,北京传承一脉科技有限公司注册资本为12000万元,合并后海南齐机科技有限公司注册资本36158万元。公司合并后,合并各方的债权、债务由海南齐机科技有限公司承继。

请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,相关债权人未在规定期限内行使上述权利的,吸收合并将按法定程序实施。

## 服务热线:

66810888

温馨提示:  
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

# 神舟十二号载人飞船搭载党旗交中国共产党历史展览馆收藏展示

员代表参加。

此次交接的神舟十二号载人飞船搭载党旗,在中国共产党成立100周年之际进入中国空间站内。

“七一”前夕,聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员在空间站祝党“生日快乐”,航天员身后的这面党旗引

发社会广泛关注。这面党旗经历了我国空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功的全过程,见证了中国航天载人飞行达到新高度,体现了广大航天工作者对党的忠贞不渝、坚定的理想信念、高昂的爱国热情、强烈的责任担当、良好

的精神风貌,具有重要的政治意义和历史价值。

据介绍,神舟十二号载人飞船搭载党旗将在“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”第四部分重点展示。引导广大干部群众通过学习参观党史展览,更加紧密

地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深化党史学习教育,用好红色资源,赓续红色血脉,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

声明人:李朗瑜

法定代表人:李安、梅永珍

2021年11月4日

### 海口市生态环境建设投资有限公司 关于关停那佑临时砂石堆放点的公告

市环投字[2021]44号

各有关单位:

为加强海口市在建工程项目产生多余砂石料的统一堆放管理和服务,我司与那佑石场的土地使用关系从2021年10月26日起即刻终止,那佑石场不再堆放我司收储的砂石并停止销售业务,此后那佑石场有关事项概与我司无关。如有以我司名义堆放砂石至那佑石场,或声称那佑石场有我司堆放的砂石等情况均属违法违约行为,我司将追究相关责任。

请各采购单位、各项目单位等相关部门知悉。如有采购需求请直接前往公司洽谈。感谢您对海口市生态环境建设投资有限公司的关注和支持。

特此公告。

海口市生态环境建设投资有限公司

2021年10月29日

### 海南省地产(集团)有限公司声明

海南省地产(集团)有限公司(以下简称我公司)与湖南鑫之源农业发展集团有限公司于2020年10月29日签署了《合作协议》,约定共同成立平台公司开展海南省范围内全域土地综合整治、土地开发利用、城乡建设用地增减挂钩、生态修复、生态环境整治等项目的开发建设。后因不具备合作基础,目前我公司与湖南鑫之源农业发展集团有限公司及其子公司无任何合作。

我公司郑重声明:如有公司在其自身商业推广、商事活动中,假借我公司的名义,意图误导、混淆第三方与我公司存在关联、合作、投资等关系,进而涉嫌获取不正当的商业利益及作出不恰当的商业安排等,由此导致的相应的法律责任由有关各方自行承担,均与我公司无关。我公司保留进一步采取法律手段的权利。

特此声明。

海南省地产(集团)有限公司

2021年11月4日

# 资讯广场

## 典当

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、68541288、13307529219。三亚公司:三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

## 公告

本公司由于手续不齐全,暂停所有业务。如有个人私自开展业务,公司不承担任何法律责任,并保有追究其法律责任的权利。

特此公告

万宁市虎鲸潜水体育运动有限公司

2021年11月5日

## 声明

### 车辆被盗声明

朱南刚2011年8月23日在定安县定城镇水冲坡园地里被盗一辆红色苏司克牌两轮摩托车,车辆型号:SK125T-3A,车架号:琼CLC225,车架架号:LT8TSPJC363S30022,发动机号:☆3407963☆,特此声明。

声明人:朱南刚

声明人:朱南刚

2021年11月4日

车辆被盗声明

朱南刚2011年6月23日在定安县定城镇水冲坡园地里被盗一辆红色苏司克牌两轮摩托车,车辆型号:SK125T-3A,车架号:琼CLC225,车架架号:LT8TSPJC363S30022,发动机号:☆3407963☆,特此声明。

声明人:朱南刚

2021年11月4日

声明

各位残疾人朋友及社会各界人士:

近期,我会发现社会上有人借海南残疾人基金会名义,以加盟“爱心早餐亭”项目等形式收取加盟费、管理费。我会特此声明:我会从未授权任何企业和个人以我的名义对外开展经营活动,对于未经授权我会同意,擅自以我的名义开展的所谓加盟、合作等经营活动,我会将不承担任何法律责任。在遇到上述行为时,请您小心谨慎,以防上当受骗。欢迎社会各界人士向我会举报上述行为,我会将依法追究相关组织和个人的法律责任。

声明

海南省残疾人基金会

2021年11月3日

声明

朱南刚

2021年11月3日

声明

海南省残疾人基金会

2021年11月3日

</